

华阳街道第四届“优秀市民”光荣榜

初心使命践行者——杨桂亭



对参加过抗日战争、解放战争的老兵杨桂亭来说，“吃过糠，打过仗，扛过枪，负过伤，渡过江”是他从军生涯的真实写照。

初见杨桂亭，你不会想到眼前这位眯着眼睛、双手放于膝上、神态安详的老人曾是一位浴血奋战、奋勇杀敌的大英雄。杨桂亭出生于1925年，如今97岁高龄了。他的床下藏着他最为珍视的宝贝，那是一个红布包裹，里面装着军功章和纪念章，还有一本本奖状、证书，这些都是老人参加抗日战争、解放战争获得的荣誉，能让老人一下就唤起对峥嵘岁月的记忆。

1937年7月7日，日军进攻卢沟桥开始发动全面侵华战争，那时的杨桂亭年仅12岁。自懂事以来，他的愿望就是有朝一日可以参加抗战，保卫祖国。杨桂亭回忆说，他找到了部队，当时部队上

的指导员姓聂，劝他自己回家去，说抗日要走很远的路，他年龄太小，跑不动，杨桂亭就这样被劝回去了。说起第一次参军没有成功的事，杨老的语气里仍然充满了遗憾。

看到自己的国家被日军侵略，满目疮痍，杨桂亭更加坚定了入伍的决心。虽然第一次没能加入八路军，但他一直没有放弃。一年后，13岁的杨桂亭终于成功地在山东参加了军，从此就没有离开过部队。此后，杨桂亭便跟随八路军129师，也就是由刘伯承和邓小平领导的刘邓大军参加了抗日战争，抗战胜利后又于1947年南下挺进大别山参加了解放战争。

回忆起战火纷飞的峥嵘岁月，杨桂亭感慨万千：“我们不能忘掉这些历史，一定要珍惜现在的好日子！”

值得一提的是，杨桂亭的儿女在他

的影响下都成为了优秀的人才。儿子大学毕业后出国留学，学成后毅然选择回国报效国家，为祖国的发展作出贡献；女儿热衷于社区志愿者事业，工作之余热心奔走于社区，为社区建设添砖加瓦。

杨桂亭的女儿说，父亲曾说过一句话让她受益良久：“以前的日子那么艰难都挺过来了，现在遇到的困难又算什么呢？”所以不管在生活还是工作中，遇到棘手的问题时，她都会想起父亲说过的这句话，重新燃起斗志，努力克服困难。

崇尚英雄才会产生英雄，争做英雄才能英雄辈出。岁月长河，历史足迹不可磨灭；时代变迁，英雄精神熠熠生辉。时光流逝让杨桂亭英姿不再，却磨灭不了纪念章上的荣光……在艰苦卓绝的抗日战争和解放战争中，为国家生存而战、为民族复兴而战的杨桂亭，是华阳街道的初心使命践行者。

文明典范共创者——廖玉全



有人称他“硬核民警”，有人称他“拼命三郎”，他就是成都市公安局天府新区分局华阳派出所民警廖玉全。

自1993年从川北医学院临床医学系毕业后，廖玉全没有成为一名白衣战士，而是穿上警服成为了一名光荣的人民警察。作为一名派出所的基层民警，身处为辖区百姓服务和维护社会治安的第一线，廖玉全用实际行动践行着自己的职业誓言。

2010年，华阳街道伏龙社区的一个小区交付使用后，接连发生多起入室盗窃案件，小区居民的生命财产安全受到极大的威胁。接到居民的报警求助后，廖玉全及时向前物业经理和保安队长了解情况，随后又与现在的物业负责人对小区安全隐患进行了排查，给天然气管道安装上防爬刺，并严格检查小区进出车辆，夜间还安排人员隐蔽蹲守。

一天晚上，一户居民发现楼墙外的天然气管道上有一人，立即通知了小区夜班工作人员进行搜寻。廖玉全在发现楼栋一楼花草没有踩踏痕迹后，初步判断小偷是个内贼。后来经一名物业人员反映，有个维修人员每次看见民警到物业时都会多看几眼。最终，通过调查此人的消费情况，廖玉全发现了异常，随后从嫌疑人家中搜查出价值二十多万元的小区被盗财物，并在小区将被盗物品发还失主，获得了小区居民们的连连称赞。

面对社区千头万绪的日常工作和警力紧缺的实际情况，廖玉全常常主动放弃和家人团聚的时间，积极参与办理治安案件、值班接处警等工作。对于廖玉全而言，人民警察不仅是一份职业，更是一份责任和担当。廖玉全认为自己只是做了应该做的事，履行了一名人民警察

应尽的职责。

2020年初，面对突如其来的新冠肺炎疫情，廖玉全主动请缨，毫不犹豫冲到抗击疫情的最前沿。在做好值班备勤、应急任务的同时，他积极配合街道、社区排查风险隐患，主动深入辖区商铺、棋牌室、宾馆酒店等人员密集场所开展走访排查，切实做好入户走访、人员登记、日常防疫宣传等工作，坚决做到不留盲点和死角。其间，廖玉全放弃休假，协助一心社区隔离新冠病人，积极组织辅警、网格员走访辖区居民一万多人，全力协助辖区落实好管控措施，筑牢疫情防控安全防线。

从警30年，廖玉全一直战斗在公安工作的第一线，他尽己所能为老百姓服好务、站好岗、守好家，用实际行动践行“人民公安为人民”的誓言，廖玉全是华阳街道实至名归的“文明典范共创者”。

发展治理奉献者——朱和焱



在员工们心中，她狠抓公司分管部门的业务和团队建设；在群众心中，她推动着地区脱贫致富。一代人有一代人的担当，她用行动诠释了共产党人“不忘初心 牢记使命”的承诺。她就是成都华阳建筑股份有限公司党委副书记、常务副总经理朱和焱。

作为公司党委副书记，朱和焱始终坚持将党建与公司生产经营相结合，与分管工作同研究、同部署。她带头从思想上重视党建，从行动上狠抓党建，将党建工作打造成公司的一张名片，在省、市、区树立了品牌，把党建工作的效能转化成为企业的生产力。作为分管经营部、人力资源部、行政部等部门的常务副总经理，她为公司稳中向前的发展贡献了应有的力量。目前她所在公司具有房建、市政施工总承包一级资质，参保员工1000多人，每

年为农民工提供上万个就业岗位，每年纳税1个多亿，获得了“四川省民营企业100强”等殊荣。

新冠疫情发生后，她作为公司疫情防控领导小组成员，全力协助公司领导做好物资保障和疫情防控。从2020年大年初二起，她带头组织采购紧缺防疫物资捐赠给防疫一线人员，向省红十字会捐赠100万元，向天府新区成都片区红十字会捐赠100万元。疫情期间，公司累计捐款捐物500余万元。在2021年11月的成都疫情防控阻击战中，她积极参与项目协调，抽调300多名人员修建了22个核酸检测板房，并全力协助华阳街道做好场地布置，为隔离点紧急抢铺了2700余个房间的地胶。

朱和焱积极参加公司开展的各项暖心公益行动。与合江小学开展结对共建

活动，2013年至今，公司为学校捐赠了空调、棉被、文具、书籍、体育用品等生活学习用品，长期资助该校贫困学生，累计捐款捐物10余万元。2021年4月，公司向四川天府新区慈善会定向捐赠40万元教师关爱基金，助力新区教育事业发展。2021年6月，公司向巴塘县金弦子小学“阳光书吧走廊”捐赠10万元，为该校学生打造更好的学习环境。在“万企帮万村”精准扶贫行动中，她组织公司员工对通江县沙溪镇大林坡村实施定点帮扶，为甘孜州石渠、巴塘县，阿坝州松潘县、凉山州越西县西山乡大块村和昭觉县洒拉地坡乡等贫困地区脱贫提供帮扶资金……

朱和焱工作卓有成效，兼顾扶危济困，用实际行动践行了华建人的责任与担当，同时助力华阳街道的发展治理，为区域发展贡献了自己的力量。